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Με αντικείμενο τη συνεργασία Πολιτείας - Αυτοδιοίκησης σε 
συγκεκριμένους τομείς και τον περαιτέρω συντονισμό των 
ενεργειών τους, στο πλαίσιο της συλλογικής προσπάθειας για την 
αντιμετώπιση των ποικίλων και πολύπλοκων προβλημάτων που 
προκάλεσε ο πρόσφατος καταστροφικός σεισμός στο 
Λεκανοπέδιο, πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 12 το μεσημέρι, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, σύσκεψη διάρκειας 2,5 ωρών, υπό την Προεδρία 
του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι Υπουργοί Εσωτερικών - Δημόσιας Διοίκησης 
και Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, ΠΕΧΩΔΕ Κώστας Λαλιώτης και 
οι υφυπουργοί Εσωτερικών Γιώργος Φλωρίδης, Δημοσίων Έργων 
Χρήστος Βερελής και παρά τω Πρωθυπουργού Γιώργος Πασχαλίδης. 
Από πλευράς αυτοδιοίκησης μετείχαν ο Πρόεδρος της διευρυμένης 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών-Πειραιώς Θεόδωρος Κατριβάνος, οι 
τέσσερις Νομάρχες Αττικής (Αθηνών Ελένη Μπεσμπέα, Πειραιώς Μαρία 
Τσανάκη, Ανατολικής Αττικής Δημήτρης Φράγκος και Δυτικής Αττικής 
Περικλής Παπαπέτρος) και τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας της 
Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής (ΤΕΔΚΑ), με 
επικεφαλής τον Πρόεδρό της Γιώργο Μαστοράκο.

Ο Πρωθυπουργός, περιγράφοντας το γενικό πλαίσιο της 
συνεργασίας κράτους - αυτοδιοίκησης σε μια χρονική περίοδο, κατά 
την οποία ολόκληρες περιοχές του Λεκανοπεδίου έχουν περιέλθει σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης, έδωσε έμφαση στα εξής σημεία:
• "Η  επιβεβλημένη συνεργασία σε όλα τα επίπεδα εξουσίας, λόγω

ακριβώς και της έκτακτης κατάστασης που έχει δημιουργηθεί, 
προϋποθέτει τη δημιουργία ευέλικτων και αποτελεσματικών σχημάτων.

• Οι θεσμοθετημένες αρμοδιότητες της αυτοδιοίκησης είναι σεβαστές και 
ασκούνται αποκλειστικά προς την κατεύθυνση της εκπλήρωσης 
ανειλημμένων και συμβατικών υποχρεώσεων και προς εκείνη της 
άμεσης επίλυσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, σε 
καθημερινή βάση, οι δημότες.

• Δυσλειτουργίες που για οποιουσδήποτε λόγους παρουσιάσθηκαν στην 
άσκηση των συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων επιτάσσουν τη 
δρομολόγηση διαδικασιών, που να εξασφαλίζουν τη γρήγορη και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων.



• Καθίσταται απαραίτητη η άμεση εμπλοκή των υπουργείων 
Εσωτερικών και ΠΕΧΩΔΕ, ώστε να λαμβάνονται γρήγορα οι 
αποφάσεις που απαιτούνται και παράλληλα να υλοποιούνται τα μέτρα 
στο πλησιέστερο προς τους πολίτες επίπεδο. Αυτό προϋποθέτει την 
άμεση και συνεχή εμπλοκή της τοπικής εξουσίας χωρίς 
αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων, στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας 
της Νομαρχιακής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Ο Πρωθυπουργός τόνισε πως αυτό το γενικό πλαίσιο συνεργασίας 
έχει πεδίο εφαρμογής και στις δυο φάσεις. Δηλαδή και:
1. Στην πρώτη φάση, την οποία ήδη διανύουμε και πρέπει να τελειώσει 

σύντομα (σκηνές, αντιμετώπιση άμεσων προβλημάτων).
2. Στη δεύτερη φάση, που έχει ήδη ξεκινήσει και προβλέπει την 

ανασυγκρότηση των σεισμόπληκτων περιοχών.
9  Και στις δυο φάσεις -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- και τα τρία

επίπεδα διοίκησης (κεντρική εξουσία - Νομαρχιακή και Τοπική 
Αυτοδιοίκηση) έχουν το ρόλο τους.

Αναφερόμενος στον έλεγχο οικιών, κτισμάτων και εν γένει 
κτιριακών εγκαταστάσεων, ο Πρωθυπουργός είπε ότι έχουν ήδη γίνει 
140.000 πρωτοβάθμιοι έλεγχοι.
Για τους δευτεροβάθμιους ελέγχους που θα απαιτήσουν οπωσδήποτε και 
χρόνο αλλά και ιδιαίτερη προσοχή, ο Πρωθυπουργός ζήτησε:
=> Να υπάρξει φερεγγυότητα.
=>Να κατοχυρωθεί η ασφάλεια του πολίτη.
=>Να προστατευθεί το δημόσιο χρήμα.

Εξειδικεύοντας τη συνεργασία και των τριών επιπέδων διοίκησης 
στην πρώτη φάση αντιμετώπισης των άμεσων προβλημάτων, ο 

9 Πρωθυπουργός είπε:
• .Σε κάθε δήμο συγκροτείται μια συντονιστική ομάδα με επικεφαλής 

-το δήμαρχο ή εκπρόσωπο της δημοτικής αρχής, στην οποία θα 
συμμετέχουν επίσης εκπρόσωποι της νομαρχίας, των υπουργείων 
Εσωτερικών, ΠΕΧΩΔΕ και Υγείας-Πρόνοιας και των εμπλεκομένων 
φορέων. Το έργο της ομάδας αυτής συνίσταται στην ουσιαστική 
συμβολή της για το συντονισμό και την επί τόπου επίλυση των 
προβλημάτων που ανακύπτουν.

•  Σε κεντρικό επίπεδο, εκπρόσωποι των νομαρχιών και της ΤΕΔΚΑ 
θα συμμετέχουν στην Ομάδα Διοίκησης Έργου, η οποία θα 
υποστηρίζει τη λειτουργία της συντονιστικής ομάδας, όπου θα 
συντονίζεται και θα ελέγχεται το σύνολο του κυβερνητικού έργου της α’ 
φάσης.
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Για δε τη δεύτερη φάση της ανασυγκρότησης, ο Πρωθυπουργός 
είπε:
• Και η συντονιστική ομάδα σε κάθε δήμο, αλλά και η ομάδα διοίκησης 

έργου σε κεντρικό επίπεδο θα εξακολουθήσουν να λειτουργούν με την 
ίδια ακριβώς σύνθεση.

• Η εμπλοκή στο σχέδιο της ανασυγκρότησης, τόσο της πρωτοβάθμιας 
όσο και της δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης είναι καθοριστική. Το έργο 
της συνίσταται:

1. Στην καταγραφή και αξιολόγηση των προβλημάτων.
2. Στη διατύπωση προτάσεων για τις άμεσες παρεμβάσεις, αλλά και το 

σχέδιο ανασυγκρότησης.
3. Στη διαμόρφωση της τελικής πρότασης για το σχέδιο 

ανασυγκρότησης.
4 . Στην υλοποίηση των έργων και των ενεργειών του προγράμματος.

Ο Πρωθυπουργός επέμεινε ιδιαίτερα στην κρισιμότητα της 
δεύτερης φάσης, γιατί -όπως είπε- από το σχεδίασμά των 
παρεμβάσεών μας και την αποτελεσματικότητα του προγράμματος 
ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών εξαρτάται η επίλυση χρόνιων 
κοινωνικών προβλημάτων για την ουσιαστική βελτίωση των όρων 
διαβίωσης και των συνθηκών ασφάλειας του πληθυσμού.

Και συνέχισε, λέγοντας: Για την υλοποίηση του ως άνω στόχου που θα 
απαιτήσει οικονομία δυνάμεων, χρόνου και χρήματος, η συμβολή της 
Νομαρχιακής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθίσταται αναγκαία, όσο 
ποτέ άλλοτε.

Ωστόσο, επεσήμανε: Τοπικισμοί, πλειοδοσία σε τοπικές ιδιαιτερότητες, 
γραφειοκρατικά τερτίπια, τυπολατρίες και εμμονή σε επίπεδα διαδικασίας 
δεν έχουν θέση. Τα προβλήματα δεν εξετάζονται επί της διαδικασίας, 
αλλά επί της ουσίας, είπε χαρακτηριστικά. Γι’ αυτό και δεν δικαιολογείται 
καμιά καθυστέρηση, καμιά ολιγωρία στην άμεση υλοποίηση των 
αποφάσεων.

Και πρόσθεσε: Οι σεισμοί δεν έχουν πολιτικό χρώμα, γι’ αυτό και η 
αντιμετώπιση των συνεπειών τους δεν πρέπει να γίνεται αντικείμενο 
πολιτικών και κομματικών αντιπαραθέσεων. Είμαστε όλοι μαζί στην ίδια 
βάρκα κωπηλάτες, γι’ αυτό πρέπει να παλέψουμε μαζί.

Και κατέληξε, λέγοντας: Η συνεργασία πολιτείας - αυτοδιοίκησης - 
πολιτών καθορίζει τη σκέψη μας, τη διάθεσή μας, την πρακτική μας. Γ Γ 
αυτό και χρειάζεται η συνεργασία και η συμμετοχή όλων. Μόνο αν 
προσπαθήσουμε όλοι μαζί, θα τα καταφέρουμε.


